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22 lista de exercicios

Em todos os exercicios tomamos n — oo.

1. Prove os seguintes resultados:

(a) n? +2 = 0(n? - 3),
(b) n? +2—0( 3,
(c) (=1)"n? —0(712),
(d) (=

(e
(

)
f) sm(n) O(l).

. Suponha que (a,),>1 é uma sequéncia
de nuimeros reais. Prove que

(a) O(O(an)) = O(an),

(1(3) ?(O(Gn)) = 0(O(an)) = ofo(an)) =
() Ofan) F Olan) = O(an),

(d) o(an) F o(an) = ofan),

(e) —=O(an) = O(an),

(f) se ¢ # 0, entao O(ca,) = O(a,) e
o(cay,) = o(ay,),

(8) {O(an)}? = O(ay),

(h) O(O(an)) 4 Olan) = O(ay) e

(i) 1-(1-1/n)(1-2/n)=0n"") =
o(n™'/?) = o(1).

. Apresente um exemplo com sequéncias
de nimeros reais (an)n>1 € (bn)n>1 tais

que a, = O(b,), mas b, # O(ay).

. Suponha que (an)p>1 € (byp)n>1 s@o
sequencias de nimeros reais. Prove que
(a) O(an)O(bn) = O(anby),

(b) O(an)o(b,) = o(a,by,) e

(c) o(ay)o(by) = o(anby).

. Seja (Xn)n21
variaveis aleatérias definidas no espaco
(Q, A, P). Prove que

(a) Op(Op(Xn)) = Op(Xa),

uma sequéncia de

10.

b) Op(0p(X)) = 0,(X50),
c) 0p(0p(Xn)) = 0p(Xy) €

(
(
(d) 0p(0p(Xn)) = 0p(Xa).
(

Xn)n>1 ¢ uma sequéncia de varidveis
aleatérias definidas no espago (€2, A4, P)
e (an)n>1 ¢ uma sequéncia de nimeros
reais tais que E(X?) = O(a?). Prove
que X, = O,(ay,).

Este
E(1Xa]) =

resultado ¢é verdadeiro se

O(an,)?

Se  (Xpn)n>1
variaveis aleatérias definidas no espaco
(Q,A,P)e
nimeros reais tais que E(X,,)
e Var(X,) = O(a
O,(ay).

¢ uma sequéncia de

(@p)n>1 é uma sequéncia de
= O(ay)
2y, prove que X,, =

Suponha que (X,,),>1 ¢ uma sequéncia
de variaveis aleatérias definidas no
espago (€2, A, P) tal que nh_)r{.lo E(X,) =
¢, c € R, e lim Var(X,) = 0. Prove
que X, — ¢ :n_o>:?1).

Suponha que (X,,),>1 é uma sequencia

de varidveis aleatérias - Exp(A\), A >
0. Seja Y, = min(Xy,...,X,), n =
1,2,.... Prove que Y, = O,(n™') =
0p(n®) para todo a > —1.

(Xn)nzh (Yn>n21 €
(Zn)n>1 sdo sequéncias de varidveis

Suponha que

aleatodrias definidas no espaco (€2, A, P)
tais que P(Z, =0) =0, n=1,2,...,
e X, = O,(Yy).
O,(YnZy,).

Prove que X, 72, =



